

王杰自曝 曾遭同行下毒

本报综合消息 日前，素有“歌坛浪子”之称的乐坛巨星王杰做客山东卫视《歌声传奇》。

王杰自曝当年坚持自己的唱法，不抖音，“在那个年代是不被接受的，会被认为是不会唱歌”。

最终，首张专辑两个多月卖出六十几万张，王杰迎来了巅峰期。王杰调侃称，当年刘德华曾跟在自己后面跑腿，张曼玉也曾作为娱乐圈新人在自己专辑中客串。节目中，王杰谈及几段坎坷的情感经历。

据了解，王杰以往爆料曾有同行在自己饮料中下毒，导致嗓子严重损伤，王杰淡然称“我就是这种人，是打不死的！”

(大洋)

《天籁之声》 4月底启动

本报综合消息 从2005年湖南卫视“超级女声”算起，选秀至今刚好有七年，中国人习惯说“七年之痒”，可能因此湖南卫视宣布今年停办快男、超女，但是，这仍不能阻挡后来者的脚步。

山东卫视《天籁之声》导演组4月10日宣布，已获得国家广电总局选秀批文，“限娱令”后，选秀仍计划“浴火重生”。

山东卫视《天籁之声》号称是“中国第一档寓教于乐的大型音乐教育类真人秀”，将以公益元素贯穿整档选秀，“用音乐发起响亮号召，全民爱心行动，以爱之名弘扬公益的力量。”

《天籁之声》从4月28日启动海选，到9月8日总决赛，为期4个半月，将分四阶段进行。

据了解，《天籁之声》首先在全国六大赛区：济南、长春、成都、杭州、广州和西安，以及几大网络赛区海选；再经过第二、第三阶段的选拔，巨星全程护航，来展现最顶级豪华的音乐盛宴，最后见证王者的诞生，在最豪华的音乐殿堂，采用国际化公平公正的对决机制，破茧成蝶，唱响天籁之声。

(张漪)

《樱桃小丸子》 爷爷配音演员去世

本报综合消息 据日本媒体报道，著名声优、演员青野武于4月9日去世，享年75岁。这一消息已经得到他所属事务所的确认。

青野武高中时代就很喜欢演戏，高中毕业后到东京进入舞台艺术学院学习，出演过不少舞台剧，演技得到观众认可。

另外他还为《龙珠》、《犬夜叉》、《银魂》等很多动画以及好莱坞电影配音，其中最为大家熟悉的是动画《樱桃小丸子》的爷爷樱友藏，从1995年到2010年生病住院他一直为小丸子爷爷配音。

除了配音，青野武还出演过大河剧《北条时宗》、《元禄缭乱》，日剧《特别机动搜查队》、《世界奇妙物语20周年特别篇》等作品。青野武2010年5月15日在医院接受大动脉瘤手术，同年6月26日查出脑梗塞。

(布布)

“不是我们拿女生当衣服”

本报综合消息 时隔12年，继《写在墙上的脸》后，高晓松的第二本文集《如丧——我们终于老得可以谈谈未来》首发式4月9日在北京海淀剧院举行，作家刘震云、主持人崔永元到场助阵。

在以“怀念青春——活在好时代的坏孩子”为主题的首发式上，谈起不久前的监狱生活，高晓松披露，翻译大师作品，学会了节奏感，于是就现学现卖，写了这篇小说。但他强调，小说并不是自传。

狱中曾自制水漏钟表

据出版方介绍，《如丧》分四部分，分别是小说、电影故事、杂文和媒体专访。高晓松强调自己书中写的是小说而不是自传，“因为涉及到一些朋友，不想引起他们的家庭矛盾”。名为《写给1988年暑假的高晓松》的小说，是高晓松在北京东城看守所里写的，他以自己成长的青春时代为背景，写了高晓松、老狼、郑钧等一代人的跌宕起伏。崔永元调侃，整个书他就喜欢这一篇，“唯一遗憾的是，他说是小说。我觉得是自白就更好了。”



高晓松在发布会上

高晓松在书中还坦露，第一次老婆看望自己时痛哭，与大哥做朋友，教狱友写诗。“我还有两天就出狱了，我在收拾东西，当然是收拾了送给大家，我看着我们自己做的水漏钟表，小酱油壶，藏在最隐蔽处的笔，还有用方便面口袋叠巴叠巴弄成的钱包。看着还有好多年

才能出来的他们，不骗你，我向他们许了几个愿，但没人相信，所以没人接话，然后我自己也不信了……”

在狱中，高晓松还翻译了加西亚·马尔克斯在2004年写的《昔年种柳》，他说自己从中受益良多，“翻着翻着就发现书中体现了大师的很多技巧和思想，学会了一点大师的

节奏感。我翻译完后，还有三个月才能出狱，于是就现学现卖，写了这篇小说，自觉比以前的作品进步很多。”

我们应该尊重女性

近日，由于在微博上声援舒淇，“高晓松体”在网络迅速爆红。正如高晓松微博中所言，“我们这个行业，卖身卖艺卖青春，用欢笑泪水，献爱与自由。”表明了他对女性艺人的尊重。

书中《爱音乐的孩子都是好孩子》一文中，高晓松以音乐人的身份，表达了对音乐的偏爱，以及对所有热爱音乐的年轻人的鼓励。文中他力挺曾轶可认为，曾轶可对于音乐的态度是最干净、最纯粹、最有天赋的。

首发式上，刘震云提到高晓松1988年换女朋友一事，高晓松接话：“没刘老师说的那么坏。”他说，当年跟着他们，每个乐队都有几个女生“铁粉”，“我们应该尊重女性，不是我们拿女生当衣服。不是，是人家女生先喜欢吉他手后来喜欢贝司手，后来喜欢主唱。年轻的时候，荷尔蒙太充沛了。”

(蔡震)

王学兵孙宁证实离婚

已于春节前分居。

新浪娱乐致电双方工作人员。王学兵的宣传负责人称，此事“是真的”，但对于网上给出的离婚原因，诸如没有孩子、王学兵事业滑坡、结婚礼金风波等等，该负责人称“都是无稽之谈”。她说：“我只能说，作为男方，王学兵该做的都做了。经纪公司不会代他发布任何关于离婚的说明。”而孙宁的工作人员接到电话后表示“没法回应”，稍后她和孙宁沟通后，或许会对媒体和公众做一些说明。

(杰文)

王学兵：1971年9月6日出生，中国内地男演员。河北省唐山市人。出生于新疆维吾尔自治区。1994年毕业于中央戏剧学院表演系。因

电视剧《将爱情进行到底》而被大众所知。同时，他还参加了多部电视剧的演出，如《彩票梦》、《让爱作主》、《不要和陌生人说话》、《天涯追缉令》、《七剑下天山》、《关云长》等，也曾一度与范冰冰传出绯闻。

孙宁：出生在1978年，小学毕业那年，孙宁考入了黑龙江艺校学习评剧花旦，成了艺校的重点培养对象，那几年孙宁先后拿了几个



孙宁、王学兵浪漫婚纱照曝光

国家级、省级戏剧奖，成了东北戏剧界的一位新秀。艺校毕业后，孙宁分配到黑龙江省评剧院工作，2001年考上了中央戏剧学院的表演专科班。

珍藏版《朝花夕拾》《呐喊》面世

郭敬明：鲁迅让我们反思自我

本报综合消息 前段时间，“鲁迅是否应该撤出中学课本”之争闹得沸沸扬扬。有人认为，鲁迅的很多作品已经不适应当今社会，另一些学者认为，鲁迅的经典文学有其不可取代的意义。

近日，由鲁迅家属授权，鲁迅祖孙三代签名章珍藏版《朝花夕拾》和《呐喊》，由长江文艺出版社出版，其幕后助推手是青年文学作家兼出版人郭敬明。这是郭敬明暨出版《人间》、《后裔》经典重述系列之后，再次向文学经典致敬。

对于“鲁迅是否应该撤出中学课本”之争，郭敬明有自己的看

法：“在我们的课本中，回忆起来印象最深的课文都是鲁迅的，不仅是因为背诵，还因为他笔下的人物是前无古人，后无来者的。”

郭敬明强调，鲁迅作品依然是当今年轻人不能忽略、不可绕过的文学经典，鲁迅全力勾勒、提炼人精神特征，不断让我们反思自我，这不仅对他影响很深，对他的很多同龄人影响也很深。

鲁迅提倡的破旧立新、立国先立人，在今天仍有非凡的意义，鲁迅决然独立的战斗精神、永不媚俗的昂然姿态，依然是现在年轻人的榜样。

本版《朝花夕拾》、《呐喊》，由周家独家授权，环衬纸上盖有鲁迅、周海婴、周令飞签名印章，这是目前已出版过的版本中独一无二的。

另外，这两部作品文前皆配有鲁迅的诗词、美术设计手稿真迹，与其他版本相比，可谓博采众长又独具特色，封面堪称“史上最美封面”。

《朝花夕拾》记述了鲁迅青少年生活记忆中最珍爱的人和事，是鲁迅所有作品中最温暖最柔和的，展现了鲁迅“横眉冷对千夫指”以外的另一面。

(蔡震)



《朝花夕拾》封面